



Svetosavki koncert Srpskog kulturno umetničkog društva "Sveti Sava" iz Šida, održan je 28. januara 2012. godine pod nazivom "Uskliknimo s ljubavlju". Povod ovog okupljanja bilo je obeležavanje Krsne slave Društva, koje pod ovim imenom egzistira od 1995. godine.

Velika hala Sportskog centra u Šidu bila je prepuna ljubitelja folklorne umetnosti, mladih ljudi, što su kao izvođači, posmatrači ili poštovaoci rada SKUD "Sveti Sava", doprineli da se ovo, grandiozno zamišljeno slavlje, ostvari na ovako veličanstven način.. Bilo je to raskošno muzičko–igračko-pevačko veče, prepuno mladosti i lepote kojim je na najlepší način obeležena Krsna slava SKUD "Sveti Sava".

Praznikom za sva čula, bogatim i raskošnim prikazom kulturne baštine tradicionalnih pesama i igara sa prostora čitave Srbije, kroz tročasovni program prodefilovalo je preko 200 učesnika, od najmlađeg uzrasta do izvođačkih folklornih ansambala, tamburaškog, trubačkog i narodnog orkestrara. Mogle su se videti i čuti "Igre iz valjevske Kolubare", "Igre sa planine Rudnik", "Igre iz Banata", "Igre iz Crnorečja", "Vesele šopske igre", pod vođstvom koreografa i umetničkog rukovodioca Društva, Radovana Grčića, uz svesrdnu pomoć kolega, Nevenke Marić i Branislava Nikolića, dirigenta Jovana Travice, te šefa narodnog orkestra Darka Galonje.

Ovaj dan SKUD "Svetog Save" uveličalo je gostovanje proslavljenog AKUD "Ivo Lola Ribar" iz Beograda, koji su izveli splet čudesnih igara i običaja. Kao gosti pojavili su se i članovi muške pevačke grupe KUD "Branko Radičević" iz Sremske Mitrovice, te Dečiji tamburaški orkestar Kulturno obrazovnog centra iz Šida.

Ovo je bio i dobar povod da se najistaknutijim članovima i prijateljima Društva uruče priznanja.

Najviše priznanje, Svetosavsku plaketu, ispred SKUD "Sveti Sava", uručio je predsednik Skupštine Društva gospodin Miodrag Vujičić i to: Eparhiji Bačkoj, koja uz blagoslov, od osnivanja tokom sedamnaest godina, podržava i pomaže rad Društva, Milovanu Blagojeviću iz Sremske Mitrovice, izvođaču i aktivnom i neumornom saradniku na svim projektima Društva od njegovog osnivanja i Duvačkom orkestru Danijela Jokanovića iz Šida, koji zajedničkim delovanjem na prezentovanju narodne tradicije upotpunjuje i oplemenjuje nastupe SKUD "Sveti Sava". Zahvalnice za petnaest godina aktivnog igranja u Društvu dobio je Branislav Nikolić; za deset godina Dragana Tubić, Miljana Torma i Stefan Grčić, a za pet godina Radovan Zelić, Ivan Savić, Natalija Jovičić, Smiljana Šarac, Mirjana Stefanović, Svetlana Đačanin, Milica Momčilović, Peđa Kiš, Jelena Šuškić, Milena Maroš, Stefan Mančić, Jovana Ždinjak, Aleksandra Čelovski, Miloš i Marko Burćak.

U ime domaćina SKUD "Sveti Sava" i Kulturno obrazovnog centra, koji je pod pokroviteljstvom opštine Šid u saradnji sa Sportskim centrom organizovao ovaj koncert, zahvalnost prisutnima, predstavnicima lokalne uprave, izvođačima, gostima izrazila je Jasmina Latas, direktorica KOC Šid rečima:

-Zahvaljujem se Bogu i Svetom Savi što nas je okupio večeras u ovolikom broju. Umetničkim rukovodiocima i ansamblima, šefovima orkestara, svojim saradnicima i svima onima koji su okupljeni oko našeg, Srpskog kulturno umetničkog društva "Sveti Sava". Zahvaljujem se vama, roditeljima, prijateljima, gostima koji ste večeras bili sa nama. Našim gostima, prijateljima, koji i nisu gosti već deo našeg tima. Zahvaljujem se muškom pevačkom društvu "Branko Radičević" iz Sremske Mitrovice, koji su svaki put sa nama, i naravno našim gostima KUD "Ivo Lola Ribar" iz Beograda, koji su doprineli da večerašnja proslava bude baš ovakva. Generacije su dolazile i prolazile, stariji su ustupili mesto mlađima, ali su oni uvek ostajali verni ideji prenošenja i širenja naše kulturne tradicije i svojim iskustvom doprinosili i dalje doprinose da se ta tradicija nastavi.

Završetkom oficijelnog programa, proslava Dana SKUD "Sveti Sava" nastavljena je slavskom večerom domaćina i njihovih gostiju, lomljenjem slavskog kolača, činom prenošenja kumstva, a igra i pesma orili su se do duboko u noć.

Veliki uspeh za jedan ovako mali grad, kakav je Šid (prema popisu iz 2011. godine manje od 15.000 stanovnika), je da može da organizuje i na ovakav način obeleži i iznese program, koji se retko viđa i u mnogo većim sredinama. Posebno je zadovoljstvo i uspeh što se srpska tradicija i narodno stvaralaštvo tako srčano i posvećeno neguje u vremenu poremećenih vrednosti i elektronskih virtualizacija. Raznovrsnost izvorne muzike, narodne pesme, raskoš nošnji, a pre svega lepota nasmejanih mladih lica, sigurno su najveći kvalitet folklornih igara i pesama.

[Više slika sa Svetosavskog koncerta u Šidu, možete videti o v d e.](#)